

降息首日 17家银行存款利率上浮

六大国有银行1年期定存利率调整后为3.25%，与降息前基准利率持平，股份制银行上浮至3.3%

新京报讯 (记者苏曼丽)又一轮降息再度分化各家银行的存款利率。降息后首日，记者昨天查阅各大银行最新利率，各家银行都已在基准利率上做出调整，邮储银行将1年期存款利率上浮1.08倍，至3.25%，工农中建交等国有行采取同样调整方案，其他股份制银行均上调至基准利率的1.1倍，一浮到顶至3.3%。通过银行之前的利率竞争，本次降息后，银行的1年期存款利率均不低于降息前的基准利率3.25%，但与降息前最高利率3.575%相比有所下降。

庆明表示，存款从国有银行大规模搬向城商行的可能性不大，毕竟目前国有银行优势明显，拥有庞大的网点、较高的风险控制水平、较好的美誉度。

由于不同银行存款利率不一，以10万元一年期存款为例，如果存在执行基准利率(3%)的银行里，一年利息为3000元，如果存在六大国有银行，利息为3250元，如果存在利率上浮到顶(3.3%)的银行里，利息为3300元。在此次降息后新利率水平下，10万元1年定期存款利息最多相差300元，国有大行和股份制银行相差50元。

活期、1年期存款利率 股份制银行高于国有行

对比各家银行的利率调整方案，国有银行的活期利率与央行规定一致，未作调整为0.35%，1年期以内的各项存款利率都上调至基准利率的1.08倍。

股份制商业银行也较为积极，招行、光大、华夏、深发展等股份制银行把活期、3个月、6个月和1年期的存款利率均上调至规定的上限，即基准利率的1.1倍，股份制银行和传统国有大行的利率出现分化。

央行此前6月8日宣布，银行存款利率可在央行规定的基准利率上有所上浮，最高为基准利率的1.1倍。之后，国有大行和其他银行就已经出现了这种分化，有银行客户经理也反映，目前保证存款不流失成了现在最重要的问题。

不过金融问题专家赵

2、3年期存款 城商行最划算

在利率市场化的进程中，中小银行最为积极。如宁波银行和南京银行不仅将1年期以内的存款利率上浮到顶，更是将2年期、3年期、5年期的存款利率上浮到顶，而国有银行和股份制商业银行对这些长期储蓄品种均“按兵不动”，利率未做调整。

南京银行和宁波银行上浮后的2年期、3年期、5年期存款利率分别为4.125%、4.675%和5.225%，不过南京银行的上浮到顶有一定条件限制，需要存款在20万元以上。

以二年期存款为例，10万元存在南京银行和宁波银行的利息会比六大国有银行的利息多750元。10万元三年期存款利息相差达1275元，10万元五年期存款利息相差2375元。

调整后各银行存款利率情况

银行	活期	1年	2年	3年	5年
基准	0.35%	3%	3.75%	4.25%	4.75%
国有银行 (工行、农行、中行、建行、交行、邮储)	0.35%	3.25%	3.75%	4.25%	4.75%
股份制银行 (招行、浦发、中信、光大、兴业、深发展、北京银行、民生、华夏)	0.385%	3.3%	3.75%	4.25%	4.75%
宁波	0.385%	3.3%	4.125%	4.675%	5.225%
南京	0.385%	3.3%(1万以上)	4.125%	4.675%	5.225%(20万以上)

数据整理 苏曼丽



国内股市

沪深A股收涨回应

新京报讯 (记者吴敏)昨日是降息后首个交易日，沪深A股收涨回应。沪指昨日收涨1.01%，报2223.58点，深证成指涨2.95%，报9690.16点，银行股疲弱拖累沪市大盘。

降息刺激地产股 压制银行

投资者对降息效果的预期在昨日的A股市场上得到体现。从行业表现看，昨日酿酒行业、房地产和券商信托是涨幅最大的三个行业，其中酿酒行业大涨4.62%，房地产涨3.15%，券商信托板块涨3.07%。

从个股看，房地产板块中湖南投资、合肥城建、上海新梅、大名城四个个股涨停，地产龙头中万科A上涨3.88%，招商地产涨4.99%，保利地产和金地集团涨幅则超过5%。

地产板块被认为是此次降息受益最为确定的板块。信诚基金人士认为，降息最大的受益行业是地产。虽然

降息后，政府在房地产政策调控的表态上预计会比之前更为坚决，但房地产在下半年呈现出逐步向上的态势基本确定，仍是看好具有销售优势和资金优势的一二线城市。

银行股则是普遍认为受到利空影响的行业。昨日两市16只银行股中14只下跌，2只收平。整个银行板块跌幅为0.75%，是昨日唯一出现整体下跌的行业板块。

银行类个股中，招商银行跌2.58%居首位。高盛等多家机构发布报告指出，此次降息令银行净息差小幅收窄，但影响小于上一次降息。不过，机构认为，由于降息通道已经打开，且贷款增长一直不大，今年银行盈利增长较去年回落。

再降息预期打开 股市信心提振

降息使得投资者预期货币政策放松的通道已经打开，摩根大通昨日预计，央行将采取进一步的货币宽松政

策以支撑经济增长。下一步央行可能会于本月下调存款准备金率，接着在第3季度末之前再次下调存款准备金率。且如果经济数据未来几个月仍表现乏力，央行可能再次降息。

博时基金宏观策略部总经理魏凤春预计，利率或将逐步走低。他认为，从通胀的角度看，这次降息也与6月通胀走低有一定的关系，但通胀将越来越不是利率下行的阻碍，在增长进一步走弱的时候，“负利率”的约束作用会越来越弱。

在预期有进一步的货币政策放松的情况下，连续两次降息提振了投资者信心。昨日A股成交量也出现放大。以沪指计算，昨日沪市成交707亿元，较前一交易日的520亿元大幅放大36%。

南方基金首席策略分析师杨德龙说，央行连续2个月降息，累积效果将逐渐体现，进一步确认了降息周期已然开始。市场对下半年央行再次降息或者降准的预期上升，有利于提振市场信心。

相关

财政部 停发两期国债

新京报讯 (记者苏曼丽)财政部6日发布公告，宣布因中国人民银行7月6日起下调金融机构人民币存贷款基准利率，决定取消原定于7月10日开始的2012年第七期和第八期储蓄国债(电子式)发行。

财政部3日曾发布公告，决定自7月10日开始发行今年第七期和第八期储蓄国债(电子式)，累计最大发行额为400亿元。公告同时规定：“公告公布日至发行开始前一日，如遇中国人民银行调整同期金融机构存款利率，这两期国债从调息之日起取消发行”。

银行利润或减少上百亿元

昨天银行股以整体下跌来回应利率市场化改革和密集的降息。中央财经大学教授郭田勇认为，今年银行业的利润绝对值仍将较高，保持正增长，但是利润增速会降低，约为10%，本次降息可能减少银行上百亿元的利润。

事实上，此次降息前，市场已普遍预计银行业盈利将显著下降。中国银行业协会在降息前发布的报告预计，受到生息资产增长放缓、经济增速下行等因素影响，2012年银行业盈利增速会明显下滑，预计增速由2011年的39.3%降至16.12%。

在降息的同时，央行将贷款利率的下浮空间从0.8倍下调至0.7倍，不过银行人士表示，0.7倍不太可能成真。从银行的角度出发，

发放4.2%利率的贷款收益率与7天同业拆借的收益率基本相当，做7折的贷款还不如把钱放到同业拆借市场，且发放贷款要占用昂贵的资本，银行并无动力去做。央行此次进一步扩大下浮区间的信号意义大于实质。

“利率市场化正倒逼银行转型，减少对息差的依赖。”一股份制商业银行人士表示，在利率市场化背景下，银行对大公司大客户的议价能力已经很低，这些公司已经不再依赖银行贷款，而是可以通过债券市场、股票市场进行融资，银行要将更多的资源和注意力转移至中小企业贷款客户，提升定价能力。与此同时，银行需要多开发中间业务，因为中间业务不受利率定价影响。(苏曼丽)

国际市场

货币政策放宽难提振全球股市

在中国央行降息同时，英国央行、欧洲央行也宣布宽松货币新政以刺激经济增长。但从资本市场反响来看，仅有中国降息在股市上得到正面回应。

在欧洲市场上，股市在宽松货币新政宣布后短暂冲高，但随后快速回落。最终法国和德国市场收跌，伦敦

市场仅小幅上涨。昨日开盘后，英国、法国、德国市场仍然维持跌势。

亚洲市场上，内地降息仅从A股得到正面呼应，香港恒生指数昨日微跌0.04%，韩、日市场以及澳洲市场均出现下跌。其中韩国股指下跌0.92%。

三大央行的行动同样也

未能刺激美国投资者的信心，周四美股道琼斯指数和标普500指数双双下跌，道琼斯指数跌0.36%。

机构投资者认为英国和欧洲央行的举措在意料之中，而中国央行再度降息出乎意料，可能意味着经济的低靡超出预期。

(吴敏)

新京报制图 郭宇